

Профсоюзы мировой хризотиловой отрасли говорят твердое "Нет!" включению хризотила в приложение №3 Роттердамской Конвенции

В Женеве 30-31 марта Секретариат Роттердамской

Конвенции в преддверии 7-го заседания сторон

Роттердамской Конвенции провел технический семинар по хризотиловому асбесту.

Данный семинар трудно назвать техническим, поскольку основным лейтмотивом стал вновь призыв к включению хризотила в запретительный список Роттердамской Конвенции. Данный семинар был профинансирован Европейским Союзом, который совместно с глобальным антиасбестовым лобби пытается на заседаниях Роттердамской Конвенции вот уже в пятый раз включить хризотил в список запрещенных веществ.

Об этом семинаре профсоюзы хризотиловой отрасли узнали совершенно случайно. Никакой предварительной информации Секретариат нигде не размещал. Информация была опубликована лишь на сайте Международного секретариата по запрету асбеста, где обнародованы предварительный список участников семинара и программа. Это еще раз неопровергнуто доказывает непосредственную связь Секретариата с международным антиасбестовым лобби, представляющим интересы глобальной промышленности асбестовых исков.

Основной целью семинара стало жесткое неприкрытое давление на представителей стран, которые на прошлом заседании Роттердамской Конвенции в 2013 году совершенно обоснованно выступили против включения хризотила в запретительный список. В семинаре участвовали представители из многих стран мира, таких как Индия, Бразилия, Таиланд, Российская Федерация, Украина, Киргизия и другие, которые приводили убедительнейшие аргументы против включения хризотила в запретительный список. Ведь ни для кого не секрет, что искусственные заменители хризотила, предлагаемые Евросоюзом, не только недостаточно изучены с точки зрения влияния на здоровье работающих и населения, но и являются потенциальными канцерогенами. С другой стороны, налицо характерное для Евросоюза наличие политики двойных стандартов: одни вещества запретить (такие как хризотил), ведь в Европе нет собственных месторождений хризотила, а другие можно использовать под контролем.

Особое неприятие участников семинара вызвало выступление японского эксперта, который является членом глобальной сети по запрету асбеста, созданной глобальной промышленностью асбестовых исков. Представителем Международного профсоюзного Альянса "Хризотил" был заявлен протест в связи с высказываниями этого ангажированного эксперта и заявлено в адрес Секретариата о наличии конфликта интересов.

Международным Альянсом профсоюзных организаций "Хризотил" была заявлена позиция от имени сотен тысяч членов профсоюза мировой хризотиловой отрасли из разных стран мира о невключении хризотила в приложение №3 Роттердамской Конвенции. Основной базой данной позиции по контролируемому использованию хризотила являются документы, принятые высшими законодательными органами международных организаций: Конвенцией Международной Организации Труда (МОТ) №162 по асбесту и 60-й Всемирной Ассамблей Здравоохранения (ВАЗ) по дифференцированному подходу к регулированию различных форм асбеста. Таким образом попытки Секретариата Роттердамской Конвенции убедить изменить точку зрения участников семинара провалились.

По итогам семинара не было принято никаких отрицательных для хризотила решений.

Однако уже на следующей неделе Секретариат Роттердамской Конвенции проводит в Братиславе очередное европейское совещание к заседанию сторон Роттердамской Конвенции. Альянс "Хризотил" примет в нем участие. Одним из основных на этом совещании снова станет вопрос включения хризотила в запретительный список. Борьба продолжается.

Д.СЕЛЯНИН,
советник
по международным
вопросам
Международного Альянса
профсоюзных
организаций "Хризотил".